MEHANIKA TRDNIH TELES 1. KOLOKVIJ 22. 12. 1998

1. Napetostno stanje telesa je podano s komponentami o,; tenzorja napetosti v koordinatnem sis-
temu z,y,z. V tocki T(5,y,2), ki lezi v ravnini II, doloci:
a. glavne normalne napetosti in glavne normalne deformacije,

b. kot 3 med normalo ravnine II in normalo ravnine, v kateri deluje najve¢ja glavna normalna
napetost,

¢. strizno napetost v ravnini IT ter enotski vektor ¢, ki doloca smer te strizne napetosti.
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2. Z jeklenim merilnim trakom, ki je bil umerjen pri temperaturi 20°C. Zelimo pri temperaturi 36°C
izmeriti razdaljo med tockama A in B. Trak nategnemo s silo N = 200N in med to¢kama A in
B odéitamo odmerek L = 26,3290 m. Trak ima pravokoten precni prerez dimenzij 16 x 0.5 mm,
modul elastiénosti je 250 000 MPa, temperaturni razteznostni koeficient pa ar = 1.25 - 107°/K.

a. Doloéi dolzino deformirane enote razdelbe traku ter dejansko razdaljo Lo med tockama A
in B!

b. Pri kateri temperatur) bi bil odéitani odmerek L prava razdalja med tockama A in
B? (Trak je tudi v tem p\rimeru napet s silo N = 200N.)

3. Absolutno toga homogena in enakomerno debela krozna plodca je v tocki B obtezena z navpicno
tockovno silo P. Ploséa je v srediséu nepomiéno vrtljivo podprta, v tocki 1 pa je ¢lenkasto
pritrjena na palici 12 in 13. Dolo¢i zasuk plosée okrog sredisca in osno silo v palici 13! Rezultate
izrazi v odvisnosti od sile P!

E = 20000kN/cm?

a=120cm

A, = 4 cm?
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